
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

1ο Θερινό Σχολείο “Διονύσιος Μαρίνος”:  

Μια νέα σελίδα μάθησης στη Ζάκυνθο 
 

*** *** *** 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε στις Βολίμες Ζακύνθου το 1ο Θερινό Σχολείο 

«Διονύσιος Μαρίνος», μια πρωτοβουλία του HERON LAB του Τμήματος Φυσικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του Δήμου Ζακύνθου, με την ένθερμη υποστήριξη της 

Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου. 

 

Για τέσσερις ημέρες, το νησί που χάρισε λέξεις στη λευτεριά και στίχους στον ήλιο 

μετατράπηκε σε ένα ζωντανό εργαστήριο επιστήμης, αστρονομίας και δημιουργικής σκέψης. 

Μαθητές Λυκείου από κάθε γωνιά της Ζακύνθου συμμετείχαν δωρεάν σε ένα πλούσιο 

πρόγραμμα, το οποίο περιλάμβανε διαλέξεις, βιωματικά εργαστήρια και νυχτερινές 

παρατηρήσεις με τηλεσκόπια, «διαβάζοντας» τον ουρανό μέσα από τη γλώσσα της Φυσικής, της 

Αστρονομίας, του Λόγου και της Τέχνης. 

 

Με τα βλέμματα στραμμένα στα άστρα και τις καρδιές γεμάτες απορία και θαυμασμό, οι 

νέοι εξερευνητές ανακάλυψαν ότι η επιστήμη δεν είναι μόνο θεωρία, αλλά ένα πολύτιμο 

εργαλείο για να αποκωδικοποιούμε τα μυστικά του σύμπαντος και να ονειρευόμαστε με γνώση 

και τόλμη το μέλλον. 

 

Οι διοργανωτές ευχαριστούν θερμά τους μαθητές για τον ενθουσιασμό και τη συμμετοχή 

τους, τους γονείς για την εμπιστοσύνη, καθώς και τους καθηγητές, τους ερευνητές και όλους 

όσοι προσέφεραν ανιδιοτελώς τον πολύτιμο χρόνο και τη γνώση τους, χαρίζοντας στους νέους 

ανεκτίμητες εμπειρίες και έμπνευση. Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται και στην τοπική κοινωνία 

της Ζακύνθου για τη φιλοξενία και τη στήριξη αυτής της σημαντικής εκπαιδευτικής 

πρωτοβουλίας. 

 

Ο Διευθυντής του HERON LAB και Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Γιώργος Βελντές, δήλωσε: “Με την ολοκλήρωση του πρώτου αυτού 

βήματος, το Θερινό Σχολείο “Διονύσιος Μαρίνος” αφήνει μια σπίθα γνώσης στα μάτια των 

παιδιών, υπενθυμίζοντας πως μια ματιά στον ουρανό αρκεί για να γεννηθούν οι πιο μεγάλες 

ερωτήσεις… Κι εκείνες είναι που οδηγούν στις πιο σημαντικές απαντήσεις. Και το ταξίδι 

συνεχίζεται!” 

 

Ο Δήμαρχος Ζακύνθου, κ. Γεώργιος Στασινόπουλος, δήλωσε: «Το 1ο Θερινό Σχολείο 

“Διονύσιος Μαρίνος” αποτελεί ένα εξαιρετικό παράδειγμα του πώς η επιστημονική γνώση, όταν 

συνδυάζεται με το πάθος για μάθηση και τη συνεργασία φορέων, μπορεί να μεταμορφώσει έναν 

τόπο σε κοιτίδα έμπνευσης και προοπτικής για τους νέους. Ως Δημοτική Αρχή, στηρίζουμε 

έμπρακτα δράσεις που επενδύουν στην εκπαίδευση και στην καλλιέργεια της επιστημονικής 

κουλτούρας, ιδίως όταν αυτές απευθύνονται σε μαθητές και νέους ανθρώπους με όραμα και αγάπη 

για τη γνώση. Θέλω να συγχαρώ θερμά το HERON LAB του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για την 

επιστημονική του συνεισφορά, τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν, καθώς και όλους όσοι 

συνέβαλαν στην άρτια υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας. Η Ζάκυνθος αγκάλιασε το Θερινό 

Σχολείο με ενθουσιασμό και περηφάνια. Η επιτυχία του πρώτου αυτού βήματος μάς γεμίζει 



 

 

αισιοδοξία για το μέλλον. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις 

την καθιέρωση του Σχολείου ως θεσμού για το νησί μας».. 

 

Ο Δ/ντής της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. Διονύσιος Πόθος ανέφερε: 

«Μαθητές και μία ομάδα καθηγητών είχαν την δυνατότητα αυτές τις μέρες να παρακολουθήσουν 

βιωματικά μαθήματα αστροφυσικής από την ομάδα των πανεπιστημιακών από το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας. Ευχαριστούμε θερμά τους μαθητές, την ομάδα Καθηγητών και Ερευνητών, την 

Επόπτρια Ποιότητος της ΔΔΕ Ζακύνθου κα Μαργαρη Φ, τη Σύμβουλο Φυσικών Επιστήμων κα 

Μπίρμπα Μ., τον Διευθυντή του Γυμνασίου Βολιμών κ Λαγουνάρη Α. αλλά και τους εκπαιδευτικούς 

από την Ζάκυνθο κ Ανδρίτσο Α., κα Χριστοπούλου Α., κ Χαραλαμπιδη Σ.,  κα Ζέζα Π. και  κα 

Δραγώνα Μ. οι οποίοι αυτές τις μέρες στήριξαν το πρόγραμμα.» 

 

Το θερινό σχολείο, επισκέφτηκε την Παρασκευή 11/7/2025 και ο Βουλευτής Ζακύνθου κ. 

Διονύσιος Ακτύπης ο οποίος δήλωσε: «Η θεματολογία του Θερινού σχολείου, «Διάστημα και 

Αστρονομία», δεν είναι απλώς μια επιστημονική ενότητα. Είναι ένα παράθυρο προς το Σύμπαν, μια 

ευκαιρία για τους νέους της Ζακύνθου να ονειρευτούν, να αναζητήσουν απαντήσεις, να 

καλλιεργήσουν τη φιλομάθεια και την επιστημονική σκέψη. Θέλω να συγχαρώ θερμά το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Εργαστήριο HERON LAB, το Ημερήσιο Γυμνάσιο Βολιμών και όλους 

όσοι εργάστηκαν για την υλοποίηση αυτής της σημαντικής εκπαιδευτικής δράσης στη Ζάκυνθο. 

Παράλληλα, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η προσπάθεια δεν σταματά εδώ. Ως Βουλευτής του 

νησιού μας, δεσμεύομαι να στηρίξω με όλες μου τις δυνάμεις την πρωτοβουλία για τη μόνιμη 

λειτουργία Αστεροσκοπείου-Πλανηταρίου στη Ζάκυνθο, ώστε η γνώση, η έρευνα και η αγάπη για το 

Διάστημα να έχουν έναν μόνιμο και οργανωμένο χώρο στο νησί μας, που θα προσφέρει ευκαιρίες 

εκπαίδευσης και ανάπτυξης για όλους». 
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